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Kleine Anfrage 4568 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Dortmund und Bochum: Brennende Polizeiwagen; zwei Frauen in U-Haft – Eine 
politische Tat? 
 
 
Bei einem Brandanschlag an der Wache in Dortmund-Körne sind am Sonntagmorgen, den  
1. September 2024, zwei Streifenwagen so massiv beschädigt worden, dass die Polizei sie 
nicht mehr einsetzen können wird. Darüber hinaus stellten Beamte an einem weiteren 
Fahrzeug den Versuch einer Brandstiftung fest. Dringend tatverdächtig sind zwei 20 Jahre alte 
Frauen aus Dortmund und Köln, die am Sonntag am Dortmunder Hauptbahnhof von Beamten 
der Bundespolizei festgenommen worden sind, nachdem Videoaufnahmen ausgewertet 
wurden.1 
 
Ermittlungen des polizeilichen Staatsschutzes hätten ergeben, dass die beiden 
Tatverdächtigen für einen ähnlichen Sachverhalt in Bochum infrage kommen könnten. An der 
Polizeiwache Ost in Bochum-Langendreer waren am Samstag, den 31. August 2024, gegen 
11:30 Uhr an Streifenwagen ebenfalls Brände gelegt worden. Außerdem seien fünf weitere 
Fahrzeuge in Mitleidenschaft gezogen worden. Bei der Vernehmung der beiden Frauen habe 
es Hinweise darauf gegeben, dass sie auch etwas mit den Bränden in Bochum zu haben 
könnten. Die Tatverdächtigen seien zudem der Polizei bereits einschlägig bekannt und durch 
Brandstiftungen und Sachbeschädigungen aufgefallen.2 
 
Eine Woche vor den Bränden an den Streifenwagen in Dortmund-Körne wurden mehrere 
Dienstfahrzeuge der Bundespolizei am Dortmunder Hauptbahnhof beschädigt. Dort seien 
unter anderem Reifen zerstochen und Türen verklebt worden. Die Vandalismusschäden seien 
den Polizeibeamten am Sonntag, den 25. August 2024, gegen 15:30 Uhr aufgefallen.3 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu den oben beschriebenen Vorfällen? (Bitte Tathergang sowie 
Straftatbestände aufschlüsseln.) 

 
2. Über welche Nationalität verfügen die Tatverdächtigen? 
 

 
1 Vgl. https://www.ruhrnachrichten.de/dortmund/brennende-polizeiwagen-dortmund-haftbefehl-frauen-
verbindung-bochum-polizei-streifenwagen-w930928-2001355938/. 
2 Ebenda. 
3 Ebenda. 
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3. Welche polizeilichen Erkenntnisse sind über die Tatverdächtigen bekannt? 
4. Wie hat sich die Anzahl der in Brand gesteckten Fahrzeuge in Dortmund und Bochum 

seit 2015 bis heute jeweils pro Halbjahr entwickelt? 
 
5. Welchem politisch motivierten Spektrum (PMK-links, -rechts, Ausländische Ideologie, 

Religiöse Ideologie) werden diese Brandanschläge zugerechnet? 
 
 
 

Markus Wagner 


